

Тренинг дал толчок к действию

В июне в бизнес-инкубаторе Асбестовского муниципального фонда поддержки предпринимательства проведены два пятидневных тренинга на тему "Начни свое дело".

Обучение основам бизнеса прошли 45 человек, большинство из них либо начинающие предприниматели, либо те, кто только решил попробовать себя на этой ниве.

В пятницу, 26 июня, заканчивались занятия во второй группе, и слушатели защищали бизнес-проекты. Любопытно было узнать у молодых людей, какие идеи они намерены воплотить, ведь кризис - не лучшее время для открытия своего дела. Не секрет, что в последнее время многие предприниматели сокращают или вообще закрывают свой бизнес - объявления о сдаче в аренду площадей развесаны по всему городу.

Сергей Пушкирев работает водителем, пришел на курсы, так как мечтает воплотить идею по оказанию узконаправленной услуги по ремонту автомобилей. Какой именно, не желает пока озвучивать.

- Я сам столкнулся с тем, что этой услуги в Асбесте нет, а она необходима водителям. Занятия на курсах помогли мне сориентироваться в азах предпринимательства, сейчас собираюсь поехать учиться на практике делу, которым хочу заняться, - рассказывает Сергей.

У Нины Тамазлыкарь уже есть бизнес, причем семейный - служба доставки пиццы и роллов.

- Прослушав курсы, пересмотрела отношение ко многим вещам, с которыми сталкиваюсь в работе. Главное - тренинг вселил уверенность в себе, дал толчок к действию, - считает предприниматель.

Нередко именно критическая ситуация заставляет идти на кардинальные перемены в жизни. Так было и у этой женщины: ее сократили на предприятии, а в семье - трое детей, один из них - студент, за обучение которого приходится вносить немалые деньги. Для того, чтобы начать свое дело, взяли кредит и уже рассчитались с ним, сейчас в планах - расширить бизнес.

- Будем заявку на грант подавать, - делится планами собеседница.

Большинство молодых людей из данной группы собирается делать первые шаги в бизнесе, естественно, и проекты у них не грандиозные, скорее, повседневные. Но, тем не менее, необходимые. Например, дизайн интерьера, выращивание овощей, парикмахерские услуги, торговля свежеотжатыми соками, детским питанием, фотоуслуги...



Лариса РУБЦОВА представила бизнес-проект услуги временного пребывания детей.

Бизнес-тренеры Марина Зеленина и Надежда Строкач настраивали слушателей на то, чтобы каждый проект был эффективным и значимым для города, улучшал жизнь населения, создавал новые рабочие места. Не зря государство именно в кризис выделяет бюджетные средства на программы поддержки малого бизнеса. Во многих цивилизованных странах экономика держится на маленьких частных семейных предприятиях.

Если в предыдущий кризис 2009-2011 годов большинство прослушавших курсы "Начни свое дело" получили гранты в Асбесте, то сейчас средств на них нет, но есть вариант подать заявку на грант в областной Фонд поддержки предпринимательства. В прошлом году в него поступило порядка 700 заявок, более 300 жителей области получили гранты.

В июле-августе в нашем городе продолжатся тренинги для тех, кто прошел первый этап обучения. На второй этап уже записались более 20 человек. Если будут желающие, состоится и третий этап учебы предпринимателей.

Л. НИКОЛЬСКАЯ.
Фото автора.